书香处处

祂并没有忘记 - 「火炬传千里」书介

胡乐文



布麦克着。新生资源中心译。《火炬传千里》。香港:新生资源中心,2006。

祂并没有忘记

神实在没有忘记亿万穆斯林的福音需要,纵然愿意投身把福音带给他们的还是很少数。在不同年代,神一直透过社奇妙的方法差遣社的仆人把社对以实玛利后裔的爱显明。

《火炬传千里》一书就正正是当中一个美好的见证,表明着神并没有忘记穆民。当中人物海春深 (George Harris) 在中国回民中的宣教经历也提醒了我们,神是何等愿意使用那些肯摆上回应祂呼召的人!

《火炬传千里》全书虽然共有 15 章,但我几乎可以保证,在你开始拿上手阅读的时候,你将很难把它放下。书中透过描述海春深的感人见证,亦把有关做穆宣工作的要点描述得淋漓尽致。

a. 作宣教士:

有时就得像流浪汉;

和一般人一样,也会为子女健康、成长幸福的挣扎;

要入到群众就得放下个人及家庭隐私;

学习语言殊不容易, 甚至会处处碰到障碍; 若要成功, 坚忍少不了;

b. 要做好穆宣工作者,要切记以下要则:

要专注在穆斯林、不要分心别的事工(甚或非穆民的对象)上;

坚忍及勇气:"这是你们必须听到的信息,我们下定决心要向你们传达。";

随时祷告、及大量的祷告,不注的祷告及全情投入的祷告;

不惜一切的对神付出, 甚至面对殉道;

肝胆相照的队工关系及有延续性服事的策略 (倘若可行,就尽量带其他同工同行一起作穆民的服事);

为主随时把握机会传道:在有小孩在旁时;在因舟车劳顿而跌倒至脸青一块、紫 一块时;或在患难困苦时;

常以喜乐幽默面对不如意事、并勇于面对挑战。

在阅读此书的时候,笔者亦多次被当中的见证感动而停下来自省及祷告。今天我们可否学像海春深一样肯积极体贴主的心怀,而不让自己待在安逸生活中,因明白到许多的穆民会因未闻福音见证而要走向永远灭亡境地。

书中所提不单可作为海外宣教士的参考指引,其中提及之海氏穆宣策略相信对我们本地 穆宣工作也会带来启迪作用,如在进入清真寺时与教长会谈细节及表达方式等均可作为 我们的借镜:

- 如在何时可引用《古兰经》(例: 当中有关耶稣是从神而来的灵的章节—4章 171、172节) 但又不是以它作为权威凌驾于圣经之上。并以其附合圣经的内容 (特别是约翰福音和启示录) 来把福音对象带到神面前;
- 很少详述穆民信仰与我们信仰有何相似之处或共同接触点,反而强调两种信仰之间的不同之处;
- 以羔羊代替十字架避免了不必要之争拗;等等...

书中发人深省之字句也可不少:

• 我们需要的不是人软弱的爱,而是各各他真实的爱,就是愿意舍弃自己的生命来 赢得其他人的这种爱;

- 对我来说,伊斯兰这个词不仅表明穆斯林在崇拜仪式上宿命性地服从冷漠无情的安拉 (Allah),也表明神的儿子顺服慈爱的父,将自己无暇疵地献上,还表明十字架的使者设法赢得穆斯林世界中的每一个人归向救赎,对庄稼的主真正的顺服;
- 我们不需要全新的呼召……却需要更新的呼召;等等……

全书主题脉络清晰,每章连贯却又不失其独立要点,我极力推荐此书为所有服侍穆斯林群体者的必读书籍。也深盼多人能被海氏见证所感,投身穆宣行列。

《环球华人宣教学期刊》第十八期,2009年十月。